

Приусадебный участок — неисчерпаемый клад



По инициативе хокимията области и органов самоуправления граждан в районах и городах проводится системная работа по обеспечению эффективного использования посевных площадей, защиты прав и законных интересов владельцев приусадебных земель, повышению занятости и благосостояния граждан.



ЛИМОНЫ ПОСПЕВАЮТ В ЯНВАРСКИЕ МОРОЗЫ

— За прошедшие годы мы тщательно изучили имеющиеся ресурсы, провели встречи и беседы с жителями, — говорит председатель махаллинского схода граждан "Митан" Пскентского района Гулбахри Эргашева. — На основании полученных данных приняли конкретные меры по предоставлению населению льготных кредитов, саженцев и зерен.

Благодаря целевому использованию земельных участков в махалле ощути-

мо выросло число тепличных хозяйств, где их предприимчивые владельцы занимаются выращиванием сельскохозяйственной продукции.

Верным оказался расчет 51-летнего Зухриддина Абдуллаева, решившего заняться выращиванием лимона в тепличных условиях.

— Для того чтобы вырастить это тропическое растение и получить хороший урожай, нужно знать его особенности и потребности, грамотно создать макси-

мально благоприятные условия для его роста и развития, — рассказывает он. — Важно помнить, что лимон любит: яркий, но рассеянный свет, высокую влажность, стабильную температуру окружающей среды на протяжении всего года.

В этом непростом деле владельцу приусадебного участка помогает супруга Лобар, а также сыновья Кобилжон и Джахонгир. Они хорошо знают, что лимон подвержен инфекционным заболеваниям, поэтому внимательно

следят за здоровьем растения, стараются не допускать появления бледных или вялых листьев.

Только в прошлом году семья Абдуллаевых получила дополнительный доход в размере десяти миллионов сумов. Это лишний раз доказывает, что при эффективном использовании личные подсобные хозяйства могут стать надежным источником благополучия и достатка.

Аброр ХАМИДОВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

Аграрный сектор



Зимой забот у специалистов крупного аграрного холдинга ООО "Агробиохолдинг" Янгиюльского района хватает. На 700 гектарах здесь выращивают озимую пшеницу сорта "Гром", хорошо зарекомендовавшего себя в наших почвенно-климатических условиях.



КЛАСТЕР СПЕЦИАЛИЗИРУЕТСЯ НА ПШЕНИЦЕ И СОЕ

— Создание агропромышленных холдингов доказало свою эффективность, — рассказывает директор ООО "Агробиохолдинг" Нейматула Мансуров. — Благодаря грамотному управлению, применению передовых технологий и современного оборудования нам удается получать высокие урожаи. К примеру, в минувшем году с каждого гектара получили по 60 центнеров отборного зерна. Для посевов мы используем только собственный посевной материал. Особое значение также имеют неукоснительное выполнение

агротехнических мероприятий. Сейчас мы ведем полив озимой пшеницы шарватным методом с применением органических удобрений.

Успешно занимаются в агрохолдинге и выращиванием сои. По мере увеличения объемов производства производственной продукции спрос на сою стабильно растет. Это достаточно неприхотливое бобовое растение дает хорошие урожаи, до 35 центнеров на круг.

— Основным биохимическим компонентом семян сои является белок,

среди всех возделываемых в мире сельскохозяйственных культур соя является одной из самых высокобелковых, — вступает в разговор агроном агрохолдинга Абдулазиз Назаров. — По данным разных источников, содержание белка в семенах этой культуры составляет в среднем 38–42 процента и может достигать до 50 процентов. Вложения в эту сельскохозяйственную культуру достаточно быстро окупаются. Соевая мука является самым широко используемым источником белка при создании сбалансированных кормов, однако в

процессе получения нуждается в термической обработке. На днях мы провели большой научно-практический семинар для руководителей фермерских хозяйств и кластеров, уже выращивающих или только планирующих начать сеять сою. Делились опытом, своими наработками. Аграрный сектор активно развивается, предприниматели и фермеры вкладывают средства в перспективные проекты.

Сергей МУТИН,
к. с. н. "Ташкентской правды"
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Коротко о главном

● На реконструкцию шести сельских семейных поликлиник и трех сельских врачебных пунктов, а также капитальный ремонт центральной больницы Янгиюльского района из средств государственного бюджета выделено 32,5 миллиарда сумов.

● Стоит отметить, что в прошедшем году завершился ремонт трех сельских семейных поликлиник, а на днях завершились ремонтно-строительные работы сельской семейной поликлиники № 70 в сходе граждан "Гульбахор", сельской семейной поликлиники № 69 в сходе граждан "Галлаба" и сельской семейной поликлиники № 73 в сходе граждан "Чантепа".

● Настоящим подарком для детей и взрослых явилось открытие дошкольного образовательного учреждения № 5, расположенного на территории махаллы "Хонкуртон". В детском садике, рассчитанном на 140 человек, также ведется подготовка к школе 60 детей.

Соб. инф.

Жизнь области

ПОДАРОК ПРЕЗИДЕНТА ЖИТЕЛЯМ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Как известно, на днях со столичного стадиона "Миллий" по всем регионам страны отправились автоколонны со спортивным инвентарем.

Часть груза, предназначенная для Ташкентской области, прибыла по назначенному адресу. В торжественной обстановке председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева вручила подарок главы нашего государства начальнику областного управления физической культуры и спорта Комилу Одилову.

— Президент страны проявляет огромную заботу и внимание о физическом здоровье подрастающего поколения, — говорит Танзила Нарбаева. — Ярчайшим примером тому являются выдвинутые главой государства пять инициатив, благодаря реализации которых в регионах проводится последовательная работа по созданию достойных условий обеспечения массовости занятий по физической культуре и спорту. Искренне надеемся, что среди получающих подарок мальчиков и девочек есть будущие чемпионы мира, победители Олимпийских игр.

Отрадно отметить, что все подаренное будет справедливо распределено между детско-юношескими спортивными школами области.

ОБМЕНЯЛИСЬ МНЕНИЯМИ, ВЫДВИНУЛИ ИНИЦИАТИВЫ

Хоким Пскентского района Шухрат Ахмедов встретился с руководителями предприятий-экспортеров.

В ходе конструктивного диалога руководители производственного предприятия по выпуску трикотажных изделий "Насиба Гавхар" и частного предприятия "Агро логистик Централ Азия" подробно рассказали о проделанной работе в завершившемся году, представили подробную информацию о достигнутых успехах и перспективах развития.

Предприниматели высказали конкретные предложения о путях увеличения объемов экспорта, рассказали о необходимости улучшения системы логистики и транспортировки.

Хоким района, ответственные работники соответствующих организаций выразили готовность и впредь оказывать максимальную поддержку представителям бизнеса.

СТАНОВЯТСЯ КРАШЕ МАХАЛЛИ НАШИ

Завершился капитальный ремонт гузара махаллинского схода граждан "Нурафшон" Кибрайского района.

Это стало настоящим подарком для жителей. Стоит отметить, что за прошедший период точно определены территории, отведенные 88 сходам граждан района, повсеместно устанавливаются баннеры с их названиями. На основе государственно-частного партнерства полным ходом идет строительство и реконструкция гузаров махалл "Юкори юз", "Хосилдор", "Илор", "Тинчлик".



СЛУЖЕБНЫЕ КВАРТИРЫ — САМЫМ ДОСТОЙНЫМ

В городе Ангене состоялась торжественная церемония вручения ключей от служебных квартир сотрудникам органов внутренних дел.

Выступая перед собравшимися, хоким города Шукурулла Махмудов, начальник областного управления внутренних дел Тулкин Ари-

пов поздравили всех с новосельем и выразили надежду, что стражи законности и правопорядка будут и впредь верно служить государству и народу.

— Я и члены моей семьи искренне благодарим главу нашего государства за проявляемую заботу и внимание, — рассказывает обладатель новой квартиры Фарход Эш-

боев. — Здесь созданы превосходные условия для проживания. Широкие просторные комнаты, светлый и уютный балкон пришили по душе моей супруге.

Накануне ключи от новых квартир также были вручены военнослужащим в городе Чирчике.

Соб. инф.
Фото Аброра ЭСАНОВА

Сегодня
в номере:

ТРИКОТАЖ
ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО
И ЗАРУБЕЖНОГО
РЫНКА 2

ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ:
ОБМЕН ОПЫТОМ
И НОВЫЕ ПРОЕКТЫ 2

ВОСЬМАЯ
ОЛИМПИАДА
ОКСАНЫ
ЧУСОВИТНОЙ 4

Бизнес малый – польза большая



Широкие перспективы и возможности, открывшиеся перед иностранными инвесторами, дали мощный импульс становлению и развитию в регионах страны современных производственных предприятий.



ТРИКОТАЖ ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО И ЗАРУБЕЖНОГО РЫНКА

В настоящее время узбекско-турецкое СП ООО считается одним из высокотехнологичных предприятий по пошиву трикотажных изделий. За сравнительно короткое время его филиалы открылись в Бектемирском районе столицы, а также в городе Чирчик, Паркентском и Пскентском районах Ташкентской области.

Посетив пскентский филиал ООО "Lotus textile", мы убедились в том, что фабрика выпускает широкий ассортимент трикотажных изделий высшего качества для детей и взрослых. Опытные мастерицы готовы в кратчайшие сроки выполнить любые заказы по пошиву постельных принадлежностей и специальной одежды. Богатый ассортимент изделий, полная линейка размеров, гарантированные поставки и высокое качество используемых материалов отечественного производ-

ства привлекли внимание покупателей из России. В данное время также ведутся переговоры о поставках продукции в страны Европейского Союза.

– На нашем предприятии установлены высокоскоростные швейные машины всемирно известной японской корпорации "Juki", – рассказывает ведущий специалист предприятия Тугай Челик. – При соблюдении всех установленных норм и требований они гарантируют конечному потребителю надежность и долговечность одежды. Сейчас производство находится на начальной стадии. В перспективе, последовательно наращивая географию экспорта, твердо намерены довести годовой объем выпускаемой продукции до трех миллионов долларов.

В настоящее время на новом предприятии работают 165 представительниц прекрас-

го пола из Пскентского и Букинского районов.

– Мы обеспечены бесплатной рабочей одеждой, вкусным питанием и транспортом, – рассказывает молодая швея из махалли "Файзиобод" Пскентского района Зулайхо Дадаева. – Заработная плата выплачивается в полном объеме и в строго установленные сроки, поэтому многие мои сверстницы изъявляют желание трудоустроиться на нашем предприятии.

Вскоре учредители намерены запустить в Пскентском районе очередное производственное предприятие по выпуску трикотажных изделий, что позволит обрести занятость еще 250 жителям отдаленных населенных пунктов.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

ЮРИСТЫ ГОТОВЯТСЯ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ФОРУМУ

Весной в столице уже второй раз пройдет международный юридический форум "Tashkent Law Spring", участие в котором примут министры юстиции стран ближнего и дальнего зарубежья, руководители судебных и государственных органов управления, представители крупных международных неправительственных организаций, юридических фирм, адвокаты, ученые-правоведы и многие другие.

В нынешнем году форум, основной темой которого станет "Видение права в условиях четвертой промышленной революции", станет площадкой для обсуждения таких важных и злободневных вопросов, как арбитраж и адвокатура, корпоративное управление, выведение на рынок ценных бумаг, защита интеллектуальной собственности, развитие государственно-частного партнерства, противодействие коррупции, повышение правовой грамотности населения, а также развитие юридической науки в условиях масштабной цифровизации экономики.

Соб. инф.



Здравоохранение

В многопрофильной поликлинике города Алмалыка медицинский осмотр пациентов провели профессора Сеульского национального университета Бьенг Му Сео и Ёнг Хун Ким.

ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПРОВЕЛИ МЕДОСМОТР

Данное мероприятие было организовано по инициативе Национальной палаты инновационного здравоохранения Республики Узбекистан.

– Моя дочь страдала врожденной аномалией развития полости рта, – рассказывает Дилором

Зулфикорова из Бостанлыкского района. – До сегодняшнего дня мы неоднократно обращались к врачам, проводили хирургические операции, однако они не оказали должного воздействия. Врачи из Республики Корея внимательно осмотрели

мою дочь и обещали произвести хирургическое лечение ближайшей весной. Зарубежные специалисты вселили в меня уверенность в том, что здоровье моего ребенка пойдет на поправку.

Всего корейские специалисты запланирова-

ли провести 28 операций, направленных на устранение различных пороков развития полости рта на бесплатной основе примерно в апреле месяце на базе лечебных заведений города Алмалыка.

Зухриддин КАМБАРОВ

В УЗБЕКИСТАНЕ ОТКРЫЛАСЬ КРИПТОБИРЖА "UZNEX"

мероприятия состоялась также церемония открытия первой криптобиржи и офиса компании "KOBEA GROUP" в Центральной Азии.

В настоящее время Узбекистан – ускоренно развивающееся государство, которое осуществляет широкомасштабные реформы во многих сферах, в том числе в цифровой экономике. Узбекистан, расположенный в самом сердце Центральной Азии и обладающий огромным потенциалом, в ближайшие годы может стать одной из ведущих стран в мире в области цифровой экономики.

"UzNEX" является единственной криптобиржей в Центральной Азии,

на ее рынке действуют национальная валюта, кредитные карты и доллары США. Гражданам Узбекистана будет предоставлено право продавать криптовалюту на бирже, а резиденты Узбекистана смогут пользоваться всеми услугами криптовалютной биржи в рамках национального законодательства.

При этом, если человек даже не имеет определенного опыта в этой сфере, он может ежедневно, еженедельно и ежемесячно наблюдать за инвестиционной стратегией профессиональных инвесторов, получающих высокую прибыль. Эксперты по безопасности ведущих

Узбекистан – Республика Корея: грани сотрудничества

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ОБМЕН ОПЫТОМ И НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Развитие и дальнейшее совершенствование системы дошкольного образования, открытие модульных групп и работа волонтеров стали основными темами, которые обсуждались в рамках официального визита ректора университета Пучон Хан Джон Сок в Узбекистан.

Во время поездки Хан Джон Сок ознакомился с ходом реализации совместных с узбекской стороны проектов, встретился с руководителями нескольких ведомств. В нашу страну также прибыли 45 волонтеров-студентов второго курса университета Пучон для работы с воспитанниками детских садов.

Гости из Кореи посетили новый учебный корпус и учебный центр при ВУТ (университет Пучон в Ташкенте), а также новый факультет "Разработка и обслуживание устройств управления". Факультет был открыт совместно с университетом Пучон в начале 2019 года. На сегодняшний день количество студентов достигло 100 человек. Обучение происходит по системе 2+2 (первые 2 года обучение в Узбекистане, третий и четвертый курс в Республике Корея). Для нового факультета весь этаж учебного корпуса (аудитории, лаборатории) был оборудован в соответствии со стандартами и дизайном Университета Пучон. Учебный план также предоставлен специалистами пучонского университета и адаптирован под стандарты Республики Узбекистан. Обучение ведется на русском и узбекском языках. В программе также учитывается усиленное изучение корейского языка. Во время визита в учебные заведения ректор пооб-



щался со студентами университета и колледжа информационных технологий, встретился с профессорско-преподавательским составом.

На базе университета Пучон функционирует Центр по организации питания. Среди сотрудников как повара, так и диетологи, которые разрабатывают меню по правилам здорового питания для детей дошкольного возраста. В 2019 году центр смог обеспечить питанием все ДОО города Пучон. В беседе обе стороны со-здать подобный центр при Университете Пучон в Ташкенте для организации питания детей дошкольного возраста.

Во время встречи министр дошкольного образования Агриппина Шин отметила, что летом 2020 года совместно с МДО состоится конференция ЮНЕСКО по раннему развитию детей. Министр предложила

специалистам университета Пучон выступить на площадке конференции в качестве спикеров.

Следует отметить, что 18 октября 2019 года между узбекской и корейской сторонами было подписано Соглашение об образовательно-производственном сотрудничестве. Проект охватывает совместную работу университета Пучон (Узбекистан) с 30 государственными ДОО. Главной целью соглашения стало сотрудничество, оказание содействия во внедрении новой системы дошкольного образования в Узбекистане, а также взаимное развитие сторон. Соглашение заключено сроком на 2 года с возможностью продления. Реализация соглашения началась с организации программы пассивной практики для студентов второго курса факультета дошкольного образования (дневное и вечернее отделения).

Вали КАДЫРОВ

УЗБЕКСКИЕ ПРОГРАММИСТЫ ИЗУЧИЛИ ОПЫТ ИНДИЙСКИХ КОЛЛЕГ

Специалисты Центра научных и маркетинговых исследований UNICON.UZ прошли обучение по курсу "Intermediate cyber security for IT professionals", организованному Индийским технологическим институтом в рамках программы "Indian Technical and Economic Cooperation Programme" (ITEC) в городе Канпуре (Индия).

По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, в обучающем курсе "Intermediate

cyber security for IT professionals" приняли участие 28 специалистов из различных стран мира, среди которых были и программисты из нашей страны. В рамках занятий они получили теоретические знания и практические навыки в сфере обеспечения кибербезопасности, а также ознакомились с новейшими приемами противодействия киберугрозам и методиками устранения последствий кибератак.

Отдельное направление обучения было посвящено корпоративной культуре, без которой невозможно построить эффективную защиту от всех современных киберугроз.

Программисты из Узбекистана успешно прошли обучение и получили сертификаты. Их участие в данной индийской образовательной программе стало очередным шагом в развитии всестороннего сотрудничества двух стран.

Уза

вестирование, перевод денег и кредитование через мобильный телефон или личный компьютер.

Компания "KOBEA GROUP" – учредитель первой в Узбекистане криптобиржи "UzNEX" в будущем планирует открыть в ведущих вузах Узбекистана специальные кафедры по блокчейну.

На конференции были заслушаны доклады на такие темы, как тенденции развития цифровых технологий в мире, их значение в обеспечении экономического развития Узбекистана, перспективы технологии блокчейна, роль криптобиржи "UzNEX" в социально-экономической жизни страны, предстоящая работа компании "KOBEA GROUP" в Узбекистане.

Саидмурод РАХИМОВ,
корр. Уза

Токио-2020

ВОСЬМАЯ ОЛИМПИАДА ОКСАНЫ ЧУСОВИТИНОЙ

Легенда узбекского спорта знаменитая гимнастка Оксана Чусовитина ведет активную подготовку к своей 8-й по счету Олимпиаде. Летом, на олимпийских играх в Токио (Япония) Оксана намерена выступить в своем коронном опорном прыжке и добавить к своей коллекции еще одну медаль высшей пробы.

На днях на встрече с журналистами прославленная спортсменка рассказала, что в нынешнем году у нее будет еще несколько выступлений на крупных международных турнирах, в том числе на этапах Кубка мира, а затем после олимпийских игр она намерена завершить спортивную карьеру.

— Я ухожу из большого спорта, но я не ухожу из спорта вообще, у меня в планах развивать гимнастику в Узбекистане, открыть в Ташкенте современную спортивную школу, — говорит О. Чусовитина. — Федерация гимнастики и Национальный олимпийский комитет меня всячески в этом поддерживали. У нас очень много талантливых детей, гимнастика — основа практически любых видов спорта, ее можно и

нужно развивать. В спорте я прошла большой путь, горжусь, что стала первой в истории действующей спортсменкой, чье имя вписано в международный зал славы спортивной гимнастики. Хочу передавать огромный опыт начинающим атлетам, мотивировать их на достижения цели, только упорный труд и желание достичь высоких результатов могут помочь подняться на высшую ступень пьедестала почета.

К слову, Оксана Чусовитина занесена и в Книгу рекордов Гиннеса как единственная участница семи летних олимпийских игр.

При поддержке спонсоров готовит Оксана и еще один сюрприз — осенью нынешнего года в спортивно-развлекательном комплексе "Хумо-арена" пройдет гран-



диозное спортивно-театрализованное шоу "Мой путь" с участием звезд отечественного спорта и эстрады, а также гостей из-за рубежа.

Ожидается, что участие в спортивном празднике примут легендарные спортсмены Елена Замолодчикова, Николай Крюков, Йордан Йовчев, Алия Мустафина и многие другие. Зрители увидят под зажигательную музыку элементы спортивной и художественной гимнастики, акробатики, прыжки на батуте, цирковые номера, акробатический рок-н-ролл и многое другое. Но это в будущем, а пока главное для Оксаны — подготовка к олимпийским играм. Пожелаем ей удачи, она заслужила свои победы.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Детский спорт — забота взрослых

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕВЗОШЛИ ОЖИДАНИЯ

В минувшем 2019 году сразу 64 воспитанника детско-юношеской спортивной школы Пскентского района стали победителями и призерами республиканских первенств.

Тому во многом способствуют созданные условия, правильно организованная система тренировок, усердие и целеустремленность самих детей. Так, в ДЮСШ создана достаточная материально-техническая база: имеются современный спортзал, боксерский ринг, футбольный стадион, баскетбольная площадка. Кроме этого спортивные занятия проводятся на базе всех 18 общеобразовательных школ района.

— У нас укрепляют физическое здоровье и приобретают необходимые навыки 1048 детей в воз-

расте от семи до 18 лет, — рассказывает директор Мухторхужа Гуломов. — Для юных атлетов работают секции художественной гимнастики, футбола, волейбола, гандбола, настольного тенниса, бокса, греко-римской и вольной борьбы, тэквондо ИТФ, национальных видов единоборств "узбек жанг саньати", "белбогли кураш" и "бел олиш".

Выработать выносливость, волю к победе им помогают 27 тренеров. В их числе руководитель секции тэквондо ИТФ Дадахон Мамадиев, который еще в 2012 году стал победителем юношеского чемпионата Азии, прошедшего в Казахстане. В минувшем году молодой наставник был признан бронзовым призером чемпионата Узбекистана. Спустя некоторое время занял третье призовое место

на континентальном турнире с участием атлетов из 20 стран. На высоком уровне проводит занятия с мальчиками и девочками тренер секции национальной борьбы "белбогли кураш" Сарвар Садуллоев.

Благодаря эффективным занятиям таких тренеров ребята достигают хороших результатов. В их числе 14-летняя Сарвиноз Мамаюсупова, занявшая третье место в своей весовой категории на прошедшем в октябре 2019 года в городе Намангане первенстве страны по белбогли курашу. Сюда также необходимо причислить 13-летнего Абдухалила Уразбаева, удостоенного серебряной медали на республиканском первенстве по национальному виду борьбы "узбек жанг саньати".

У. ХАМИДОВ
Фото Аброра ЭСАНОВА



Узбекистан — Китай: грани сотрудничества



Победа наших юных математиков в Австралии

17–20 января текущего года в городе Голд-Кост (Австралия) состоялась Юго-Восточная Азиатская математическая олимпиада.

В ней участвуют учащиеся 1–11 классов государственных и негосударственных школ. В этот раз в международной олимпиаде приняли участие 1044 представителя 18 стран. Участники из Узбекистана зафиксировали в международной математической олимпиаде SEAMO положительные результаты.

Учащийся 10-го класса международной школы математики в Каракульском районе Бухарской области Бекзод Нуриддинов завоевал золотую медаль, учащийся 6-го класса Вестминстерской международной школы в Ташкенте Хорун Салиев удостоился бронзовой медали.

Кроме того, почетными грамотами математической олимпиады награждены учащиеся 8-го класса школы № 10 Ургенча Шахзода Жумабаева, учащийся 10-го класса школы № 91 Ташкента Темурубек Йулчиев, учащийся 6-го класса школы № 45 Мингбулакского района Наманганской области Санжарбек Гуломжонов.

Язык и культура: откуда взлетела мечта

В столичном дворце "Дружбы народов" состоялся второй фестиваль искусства китайского языка среди студентов и учеников Узбекистана, — сообщает ИА "Дунё".

В этом году мероприятие прошло под лозунгом "Один пояс, один путь — откуда взлетела мечта". Фестиваль также приурочен к празднованию 28-й годовщины установления дипломатических отношений между Узбекистаном и КНР.

Выступившая на церемонии открытия посол Китая в Узбекистане Цзянь Янь подчеркнула, что за 28 лет взаимодействия на фоне изменчивой международной обстановки узбекско-китайские отношения успешно прошли испытание временем, уверенно развиваются и позволяют достичь высоких результатов во всех сферах.

Обращаясь к узбекским студентам, она отме-

тила роль языка в укреплении культурных мостов:

— Это мост, ведущий к более широкому кругозору, — сказала она. — Изучение китайского языка расширяет окно в совершенно другой мир и способствует вашему ознакомлению с Китаем. Распространяя китайский язык и культуру, вы своими усилиями вносите важный вклад в содействие связям между двумя государствами и народами, играете незаменимую роль в выстраивании китайско-узбекского всестороннего стратегического партнерства.

С приветственной речью также выступила ректор Ташкентского государственного института востоковедения Гулчехра Рихсиева.



**ПРОГНОЗ
ПОГОДЫ
НА 22 ЯНВАРЯ**

По сообщениям Гидрометцентра республики, в Ташкенте переменная облачность, возможны небольшие осадки (дождь, снег). Ночью и утром возможен туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 5–10 м/с. Температура ночью 0–2 мороза, днем 0–2 тепла. В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, местами возможны осадки (дождь, снег). Возможен туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 0–5 мороза, днем 0–5 мороза. В горных районах республики переменная облачность, временами осадки, возможен туман. Лавиноопасно. Ветер западный, с переходом на восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 3–8 мороза, днем 0–5 мороза.

Большое дело для маленьких

На днях сотрудники Бизнес-омбудсмана Узбекистана начали проводить серию тренингов для воспитанников домов милосердия Ташкентской области.

Вводный тренинг для оценки знаний состоялся в Доме милосердия № 25 в Букинском районе. Ребята настолько были охвачены учебным процессом, что не захотели прерваться для полдника. К этому времени тренинг шел уже второй час. Лектор несколько раз останавливался и предлагал ребятам просто отдохнуть несколько минут, но они хотели узнать больше и просили продолжать.

Дети очень послушны и хотят, чтобы их услышали. На вопрос, кем они хотят стать в будущем, большинство ответило: учителем, воспитателем, поваром, психологом. Почему именно эти профессии? Да потому что о других они не имеют представления, не знают, что есть такие направления, как банковское дело, маркетинг, менеджмент.

Мы даем им еду, кров, но почему-то живем в параллельных с ними мирах. Начиная самостоятельную жизнь, они не имеют представления о деньгах, людях, совершают ошибки, от которых в свое время мы могли бы их предупредить. Мы же обвиняем их во всем, забываем, что сами виноваты. Приведу простой пример. Наш народ — один из самых дружелюбных в мире, всегда

заботится о нуждающихся. Но что мы делаем для таких воспитанников? Дарим на праздники подарки? А ведь завтра они могут быть голыми, вещи порвутся. В действительности же им необходимо дарить хорошие вещи, которые научат бесценному опыту, уделять больше внимания. Эти дети не знают, куда будут поступать, в каком институте будут учиться, что для этого нужно. Для нас эти вопросы столь просты, что мы не можем воспринимать и думать о них как о какой-то проблеме. Для этих ребят, для наших детей, это очень трудная задача.

Анализ данных, полученных от Министерства народного образования Республики Узбекистан, показывает, что выпускники домов милосердия и детских городков нуждаются в поддержке, приобретении навыков по открытию и ведению бизнеса. Это позволит им найти себя в жизни. Однако у нас недостаточное количество педагогов, знающих сферу бизнеса. Кроме того, недостаточно финансирования в приобретении книг и раздаточных материалов о бизнесе.

Учитывая вышеизложенное, правительством инициировано проведение серии тренингов по обучению детей — воспитанников домов милосердия и детских городков ведению бизнеса. Проект будет осуществляться совместно с сотрудни-

ми аппарата Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Состоялась встреча с представителями Фонда имени Конрада Аденауэра, которые хотят внести свой вклад в оказание помощи выпускникам домов милосердия и детских городков, научить их жить самостоятельно. В данное время с фондом ведутся переговоры о финансировании.

Суть проекта заключается в следующем:

1. Обучение учащихся 9–11 классов домов милосердия в Ташкентской области в течение года минимум два раза в месяц.
 2. Обеспечение раздаточными материалами.
- Тренинги будут проходить в образовательных учреждениях в течение дня по 3–4 часа. Детям будут разъяснять правила экономики и накопления средств, нахождения своих сильных сторон, организации бизнеса, демонстрировать мотивационные фильмы. Кроме того, планируется привлечение в процесс обучения бывших воспитанников домов «Милосердия», которые добились в жизни успехов, или простых граждан, которым не безразлична судьба наших детей.

**Заместитель
Бизнес-омбудсмана
Ж. УРУНОВ**
УзА

Учащийся 3-го класса общеобразовательной школы № 9 города Бекабада Шахобиддин Кушбоев признан победителем чемпионата страны по карате среди юниоров.

В ЧЕМПИОНЫ С МАЛЫХ ЛЕТ

— Столь весомых показателей ребята достигают благодаря огромной заботе, вниманию и всесторонней поддержке со стороны государства, — говорит заместитель директора школы по духовно-просветительской работе Олмадон Мамадиева. — Также необходимо отметить старания наших опытных учителей и наставников.

Отметим, что в настоящее время в общеобразовательной школе № 9 города Бекабада обучаются 1 719 учащихся. На основе выдвинутых главой нашего государства пяти инициатив здесь налажена работа 34 кружков и секций, где дети приобретают навыки в сфере культуры и искусства, изучают природу родного края.

**Соб. инф.
Фото
Султонбоя ДЕХКОНОВА**



на газеты
"Тошкент ҳақиқати"
и "Ташкентская правда"
на 2020 год!

ПОДПИСКА!

В каждом номере газет материалы, посвященные положительным изменениям и огромной созидательной работе, которая проводится в нашей области

С НАМИ ВЫ УЗНАЕТЕ МНОГО НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО!

<p>ТОШКЕНТ ҲАҚИҚАТИ ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА</p> <p>Учредитель ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ</p>	<p>Главный редактор Гайрат ШЕРАЛИЕВ</p>	<p>ОТДЕЛЫ: информации — 71-233-05-22 рекламы — 71-233-54-10</p>	<p>Выходит в среду, субботу.</p> <p>e-mail: toshkenthqiqati@uamail.uz</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем — 2 печ. л. Формат — А-2. 1 2 3 4 5</p> <p>Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентская правда».</p>	<p>Ответственный за выпуск Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ</p> <p>Дизайнер Марина НАСРЕТДИНОВА</p> <p>Дежурный корректор Марина ИСАЙЧЕВА</p>
---	--	--	---	---	---